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Uppgift 1.21c 

lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

𝑥3 − 2𝑦3

2𝑥2 + 𝑦2
= lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

𝑟3 cos3𝜑 − 2𝑟3 sin3𝜑

2𝑟2 cos2𝜑 + 𝑟2 sin2𝜑
= lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

[𝑟 ⋅
cos3𝜑 − 2 sin3𝜑

2 cos2𝜑 + sin2𝜑
]

= lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

[𝑟 ⋅
cos3𝜑 − 2 sin3𝜑

cos2𝜑 + cos2𝜑 + sin2𝜑
] = lim

(𝑥,𝑦)→(0,0)
[𝑟 ⋅
cos3𝜑 − 2 sin3𝜑

cos2𝜑 + 1
] = 0 

eftersom 𝑟 → 0 medan faktorn 

cos3𝜑 − 2 sin3𝜑

cos2𝜑 + 1
 

uppenbarligen är begränsad i en omgivning av origo: 

|
cos3𝜑 − 2 sin3𝜑

cos2𝜑 + 1
| ≤

3

1
= 3. 

[Överkurs: Således, välj ett 𝜖 > 0 och sätt 𝛿 ≔ 𝜖 3⁄ . Då gäller 

𝑟 < 𝛿            
              
⇒                |

𝑥3 − 2𝑦3

2𝑥2 + 𝑦2
− 0| = |𝑟 ⋅

cos3𝜑 − 2 sin3𝜑

cos2𝜑 + 1
| < 𝛿 ⋅ 3 =

𝜖

3
⋅ 3 = 𝜖 

vilket visar att uttrycket går mot 0 då 𝑟 går mot 0.] 
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